
17MN02: Şaua Vârtop -
Muntele Găina Cruce

DRUMEŢIE

Dificultate:

mediu
Distanță:

26.6 km
Durată:

10h – 11h

Urcare:

1402 m
Coborâre:

1109 m
Vârf:

1826 m
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DETALII TRASEU

Regiuni Bihor - Platoul Padiş

Județe Alba, Arad, Bihor

Sectoare hartă 15 sectoare



Şaua Vârtop - Muntele Găina Cruce

Traseul 2 Bandă Roșie este magistrala de legătură dintre satul de vacanță Vârtop și Muntele Găina,

peste vârfurile importante ale Bihorului, vf. Piatra Grăitoare, Biharia, Curcubăta Mare (Vf. Bihor), apoi

coborâm spre SV până la Muntele Găina Cruce.

Descriere

Traseul 2 BR este traseul ce leagă satul de vacanță Vârtop de Muntele Găina într-o aventură care străbate cele mai

importante vârfuri ale Bihorului. Este un traseu destul de solicitant, cu peste 1400 m diferențe de nivel, în cca. 10 - 11

h de drumeție. Satul de vacanță Vârtop este o destinație în sine, cea mai importantă stațiune de iarnă din județul

Bihor, oferind posibilitatea practicării diverselor sporturi de iarnă pe domeniul schiabil Vârtop-Arieșeni, sănii trase de

cai sau, în extrasezon, aventură și adrenalină prin escaladă și rapel, speoturism, cicloturism sau via ferrata. Şaua

Vârtop reprezintă cumpăna de ape între Arieş spre E şi  Crişul Negru spre V, cu o frumoasă poartă de lemn care

marchează limita dintre judeţele Bihor şi  Alba.  Din șaua Vârtop,  BR urcă perpendicular  pe culme către Vf.  Piatra

Grăitoare, cu perspectivă largă spre Masivul Bihor, profilat la orizont ca o culme prelungită, spre depresiunea Beiușului

și spre culmile înalte ale munților Codru-Muma, Gilău și Muntele Mare. Ținem culmea principală spre SE către Vf.

Curcubăta Mare (Bihorul), trecem peste Şaua Tarniţa Bihorului și ajungem la stația meteo de pe Vf. Bihor (1848 m), cel

mai înalt din Apuseni, cu perspective frumoase spre împrejurimi. Aici întâlnim varianta BA (traseul 60) dinspre Arieșeni

și coborâm abrupt spre SV către Tăul Mare, alături de BA (traseul 35). În punctul numit „La Transformator“, părăsim

marcajul BA și schimbăm direcția spre S. În Șaua Bisericuța, întâlnim varianta CA (traseul 37) spre  Vf. Tomnaticului și

V. Leucii. Continuăm pe traseul de culme care trece pe sub Vf. Muncelu, peste Vf. Piatra Aradului și spre Muntele

Rotund, la limita dintre judeţele Arad şi Alba. Ultimul sector schimbă din nou direcția spre M. Găina Cruce, platoul unde

se organizează anual de Sf. Ilie, ”Târgul de Fete”.

Indicații de parcurs

Traseul începe din Şaua Vârtop, trece pe la parcarea pârtiei Piatra Grăitoare şi urcă continuu până la Vârful Piatra

Grăitoare. De aici, traseul coboară scurt la stânga, printre ienuperi şi apoi rămâne pe culmea principală, pe care o

parcurge spre sud-est către Cucurbăta Mare (Vf. Bihor) trecând peste Şaua Tarniţa Bihorului. De pe Vf. Cucurbăta Mare

schimbăm direcţia de mers spre sud-vest şi coborâm abrupt până la locul numit „La Transformator“. De aici traseul de

culme trece peste Vf. Piatra Aradului, pe sub Muntele Rotund şi ajunge la Muntele Găina Cruce.

Etape

Şaua Vârtop -  Vf.  Piatra Grăitoare -  Cucurbăta Mare (Vf.  Bihor) -  Şaua Bisericuţa -  Vf.  Muncelu -  Piatra Aradului  -

Muntele Găina Cruce

Observații

Traseu omologat. Marcaje rare între Vf Piatra Grăitoare şi Curcubăta Mare (Vf. Bihor). Pe ceaţă sau iarna se poate

pierde poteca. Iarna recomandat doar schiorilor antrenaţi şi echipaţi.
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Harta generală cu sectoare
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